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Вступ 

Митний кодекс України спрямований на забезпечення додержання 

митниками, іншими державними органами, суб'єктами зовнішньоекономічної 

діяльності, а також громадянами прав та обов'язків у галузі митної справи. 

Митна справа є складовою частиною зовнішньополітичної і 

зовнішньоекономічної діяльності України. Митна справа включає в себе 

встановлення порядку та організацію переміщення через митний кордон 

України товарів і предметів, обкладення митом, оформлення, здійснення 

контролю та інших заходів щодо реалізації митної політики України. 

Багато питань митного регулювання на сьогоднішній день 

залишаються спірними, невирішеними однозначно. Відсутність серед 

практичних працівників єдності думок, а також майже повна відсутність 

теоретичних напрацювань, серед науковців знижує ефективність 

застосування митного законодавства, призводить до неоднозначного 

трактування положень нормативних актів, що регулюють митну справу 

внаслідок чого можна зустріти випадки, коли одне і те ж питання в різних 

митницях вирішується по-різному. 

Сьогодні робота митних органів України спрямована на захист 

економічних інтересів нашої держави, боротьбу із злочинністю, забезпечення 

реалізації вимог митного законодавства України. Митні правила України 

дещо відрізняються від тих, цю застосовуються в інших країнах, але в них, в 

цілому, враховуються положення міжнародних конвенцій з митних питань. 

Разом з тим, законодавчі акти, що були прийняті у перші роки незалежності, 

вже не відповідають вимогам сьогодення. 

Митний контроль та митне оформлення товарів займають провідне 

місце в системі інструментів здійснення митної справи. Від ефективності 

застосованих до товарів, що переміщують через митний кордон України, 

процедур митного контролю та митного оформлення залежить повнота 

виконання всього комплексу завдань, покладених на митні органи: виявлення 

контрабанди й порушень митних правил, виконання вимог державного 
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регулювання зовнішньоекономічної діяльності, сплата до Державного 

бюджету податків і зборів, і т.п. Все це обумовлює актуальність дослідження 

митного контролю та його організаційно-правового забезпечення.  

Основна мета митного контролю - перевірка та виявлення за 

допомогою різних форм контролю відповідності проведених митних 

операцій та дій митному законодавству; дотримання фізичними та 

юридичними особами, які беруть участь у митній діяльності, встановлених 

митних правил і процедур, тобто порядку переміщення через митний кордон 

України товарів та інших предметів. 

Особливості здійснення митного контролю в Україні, в тому числі 

питання стосовного його видів були предметом наукових досліджень  таких 

відомих вчених як В.Б. Авер’янов, О.М. Бандурка, Ю.П. Битяк, І. В. Бойко, 

В.М. Гаращук,  Н.М. Єсипчук та інші.  

Актуальність теми зумовлена, з одного боку, тим, що митний 

контроль та митне оформлення є малодослідженим видом державного 

контролю, а з іншого – необхідністю його розвитку і вдосконалення у процесі 

утвердження України як європейської демократичної держави, адже від  

митного контролю залежить ефективність роботи митної служби. А також 

великим загальнодержавним значенням податків, надходження яких при 

ввезенні товарів на митну територію України контролюють та забезпечують 

митні органи. 

 Мета і завдання дослідження. Метою дослідження роботи є 

системний аналіз сутності, організаційного та законодавчого забезпечення 

митного контролю , а також виявлення проблемних аспектів функціонування 

системи митного контролю та в Україні та напрямів її вдосконалення. 

Для досягнення поставленої мети, що визначає зміст дослідження, 

передбачено вирішити такі основні завдання: 

 дослідити сутність, основні форми та спеціальних видів  митного 

контролю в Україні 

 проаналізувати проведення митного котролю  
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 окреслити напрями вдосконалення механізму організації та проведення 

митного контролю та митного оформлення в Україні 

Об’єктом дослідження є митний контроль як вид державного контролю і 

окрема функція митних органів. 

Предметом дослідження є види митного контролю, організаційні та правові 

аспекти здійснення митного контролю та митного оформлення товарів в 

Україні. 
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1.Сутність, основні форми митного контролю в Україні. Спеціальні види 

контролю. 

 Зовнішня торгівля виступає важливою сферою національної економіки 

України, залежність від якої з кожним роком зростає та визначає 

необхідність формування стратегій забезпечення безпеки світової торгівлі з 

метою усунення перешкод та її розвитку. Саме тому задля підвищення 

безпеки ланцюга поставок товарів важливим кроком є формування такої 

системи контролю, яка забезпечить усунення протиправних дій як з боку 

суб’єктів зовнішньоекономічної діяльності, так  і з позиції організації 

діяльності митниць. 

  Важливою системо економічних і правових заходів забезпечення 

економічної безпеки та національних інтересів України виступає система 

митного контролю, яка відіграє важливу роль у формуванні митної системи 

країни. Митна система держави, як і податкова система у цілому відображає 

процес становлення кожної держави, суперечливі і специфічні умови 

формування її фінансової сфери, рівень розвитку національної економіки, 

зовнішньої і внутрішньої політики. 

 Митний контроль як важлива функціональна складова митної системи 

реалізується органами доходів і зборів на етапі переміщення товарів і 

транспортних засобів комерційного призначення через митний кордон 

України, проведення відповідних митних процедур  відносно об’єктів 

контролю і реалізації їх на митній території України. Під митний контроль 

підпадають всі товари, які переміщуються через кордон з метою 

забезпечення не тільки економічних інтересів і безпеки держави, а й захисту 

споживачів від контрафактної продукції.[8,ст.-560] 

Важливим аспектом дослідження сутності митного контролю товарів є 

розгляд питання його організації. Ефективна організація та розподіл функцій 

при здійсненні митного контролю є запорукою забезпечення захисту митного 

кордону України. Варто відзначити, що напрями організації митного 

контролю повинні забезпечувати постійний розвиток засобів нормативного 
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регулювання механізмів контролю та вдосконалення самої процедури 

проведення митного контролю в Україні. 

 Відповідно до Митного Кодексу, митний контроль – сукупність 

заходів, що здійснюються митними органами в межах своєї компетенції з 

метою забезпечення додержання норм цього Кодексу, законів та інших 

нормативно-правових актів з питань митної справи, міжнародних договорів 

України, укладених в установленому законом порядку (п. 15 ст.1 МКУ). 

Митний контроль проводиться у формах, визначених ст. 41 МКУ 

безпосередньо посадовими особами митних органів шляхом: 

1) перевірки документів та відомостей, які відповідно до статті 335 цього 

Кодексу надаються митним органам під час переміщення товарів, 

транспортних засобів комерційного призначення через митний кордон 

України; 

2) митного огляду (огляду та переогляду товарів, транспортних засобів 

комерційного призначення, огляду та переогляду ручної поклажі та багажу, 

особистого огляду громадян); 

3) обліку товарів, транспортних засобів комерційного призначення, що 

переміщуються через митний кордон України; 

4) усного опитування громадян та посадових осіб підприємств; 

5) огляду територій та приміщень складів тимчасового зберігання, митних 

складів, вільних митних зон, магазинів безмитної торгівлі та інших місць, де 

знаходяться товари, транспортні засоби комерційного призначення, що 

підлягають митному контролю, чи провадиться діяльність, контроль за якою 

відповідно до цього Кодексу та інших законів України покладено на митні 

органи; 

6) перевірки обліку товарів, що переміщуються через митний кордон України 

та/або перебувають під митним контролем; 

7) проведення документальних перевірок дотримання вимог законодавства 

України з питань державної митної справи, у тому числі своєчасності, 

достовірності, повноти нарахування та сплати митних платежів; 
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8) направлення запитів до інших державних органів, установ та організацій, 

уповноважених органів іноземних держав для встановлення автентичності 

документів, поданих митному органу. 

В залежності від конкретних об’єктів і суб’єктів контролю і його цілей 

зазначені форми виявляються по-різному. Але у всіх випадках загальним 

правилом митного контролю є неприпустимість заподіяння неправомірної 

шкоди особам, їхнім товарам і транспортним засобам. 

Основною і найбільш поширеною формою митного контролю є 

перевірка документів та відомостей, необхідних для такого контролю,  – 

документальний контроль. У ході здійснення такого контролю перевіряються 

документи та відомості, необхідні для здійснення митного контролю. При 

цьому встановлюється наявність документів, необхідних для митного 

контролю товарів згідно з заявленим режимом та найменуваннями товарів, 

перевіряється правильність заповнення товарно-транспортних документів, 

відповідність зазначених у них відомостей відомостям, що містяться у 

зовнішньоекономічному договорі (контракті) та інших документах, наданих 

до митного контролю та митного оформлення, перевіряються відомості та 

документи, що стосуються нетарифних заходів регулювання (ліцензування,  

сертифікації, дозволи інших державних органів), платіжні документи, 

сертифікати про походження товарів і інші документи [11, c. 44]. 

 Перевірка документів та відомостей, які відповідно до статті 335 цього 

Кодексу подаються митним органам під час переміщення товарів, 

транспортних засобів комерційного призначення через митний кордон 

України, здійснюється візуально, із застосуванням інформаційних технологій 

(шляхом проведення формато-логічного контролю, контролю співставлення, 

контролю із застосуванням системи управління ризиками) та в інші способи, 

передбачені цим Кодексом. 

Поряд з документальним контролем митні органи України здійснюють  

контроль фактичний. Формами такого фактичного контролю є митний огляд 

та переогляд товарів,  ручної поклажі,  багажу,  транспортних засобів, а 
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також особистий огляд громадян. Митний огляд та переогляд товарів і 

транспортних засобів здійснюється шляхом відкриття  вантажних приміщень, 

транспортних засобів, тари й упаковки. У ході митного огляду 

встановлюються найменування та якість товарів, визначається їх кількість. 

Митний огляд використовується також з метою виявлення прихованого 

переміщення товарів. 

Розглядаючи таку форму митного контролю, як огляд, слід виокремити 

особистий огляд, застосовуваний до фізичних осіб. Проведення особистого 

огляду припускається у виняткових випадках за рішенням начальника 

митного органу або особи, що його замішає, тільки в разі наявності достатніх 

підстав припускати, що фізична особа, яка перетинає кордон або перебуває в 

зоні митного контролю або транзитній зоні аеропорту, відкритого для 

міжнародних сполучень, приховує при собі і не видає на вимогу посадової 

особи митного органу товари, що в об'єктами порушення чинного 

законодавства, контроль за виконанням якого покладено на митні органи. 

Особистий огляд проводиться в ізольованому приміщенні, що 

відповідає встановленим санітарно-гігієнічним вимогам, посадовою особою 

митного органу однієї статі з громадянином, стосовно якого проводиться 

особистий огляд, у присутності не менш як двох понятих тієї самої статі. Як 

поняті запрошуються особи, не заінтересовані у результатах огляду. 

Понятими не можуть бути родичі особи, яка підлягає особистому огляду, та 

працівники митних органів. Доступ до приміщення, де проводиться огляд, 

громадян, які не беруть участі в ньому, і можливість спостерігати за 

проведенням огляду з боку таких громадян мають бути виключені. 

Обстеження органів тіла громадянина, який підлягає особистому огляду, 

проводиться виключно медичним працівником. 

Особистий огляд може здійснюватися щодо громадян, яким 

виповнилося 16 років, а молодших дітей - у присутності батьків або осіб, що 

їх супроводжують. Сам огляд особи проводиться на дотик. 
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Під час проведення особистого огляду складається протокол за 

формою, що встановлюється центральним органом виконавчої влади, що 

забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері фінансів. 

Митному огляду не підлягають: 

• особистий багаж Президента країни і членів його сім'ї, які його 

супроводжують; 

• особистий багаж депутатів Верховної Ради і членів Уряду України при 

перетині ними кордону в зв'язку з виконанням своїх депутатських або 

службових обов'язків; 

• іноземні військові кораблі (судна), бойові і військово-транспортні повітряні 

судна і військова техніка, що рухаються своїм ходом. 

Митні органи  при здійсненні митного контролю мають право усного  

опитування усіх фізичних осіб, в тому числі посадових осіб 

підприємств,декларантів і перевізників, що переміщують товари і 

транспортні засоби через митний кордон України, або безпосередньо 

перетинають його у пунктах пропуску на митному кордоні України. Усне 

опитування може здійснюватись посадовими особами митних органів з 

метою отримання інформації, необхідної для здійснення митного контролю 

та митного оформлення. Результати опитування повинні бути оформлені 

відповідним протоколом форма якого затверджується центральним органом 

виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику 

у сфері фінансів. Про складення протоколу особа, яка опитується, 

попереджається перед початком опитування. [17, c.32]. 

Огляд територій та приміщень складів тимчасового зберігання, митних 

складів, магазинів безмитної торгівлі, територій вільних митних зон та інших 

місць, де знаходяться товари, транспортні засоби комерційного призначення, 

що підлягають митному контролю, чи провадиться діяльність, контроль за 

якою покладено на митні органи (крім житла громадян), може здійснюватися 

посадовими особами митного органу за письмовим рішенням керівника 

цього органу або особи, яка виконує його обов'язки, з метою: 



11 
 

1) перевірки законності ввезення товарів, транспортних засобів комерційного 

призначення на митну територію України, дотримання порядку їх ввезення, а 

також правильності нарахування та повноти сплати митних платежів; 

2) перевірки відповідності фактичної кількості ввезених товарів, 

транспортних засобів комерційного призначення відомостям, заявленим у 

митній декларації; 

3) перевірки дотримання встановлених цим Кодексом та іншими законами 

України правил провадження діяльності, контроль за якою покладено на 

митні органи. 

За результатами огляду складається акт, один примірник якого 

вручається відповідно особі, у володінні (користуванні) якої перебуває 

територія, особі, відповідальній за експлуатацію складу організації - 

отримувача гуманітарної допомоги, утримувачеві складу тимчасового 

зберігання, митного складу, магазину безмитної торгівлі або уповноваженій 

ним особі, керівникові чи заступнику керівника органу управління 

відповідної спеціальної (вільної) економічної зони. Форма такого акта 

затверджується центральним органом виконавчої влади, що забезпечує 

формування та реалізує державну політику у сфері фінансів. 

Перевірка обліку товарів, транспортних засобів комерційного 

призначення, що переміщуються через митний кордон України та/або 

перебувають під митним контролем, - це проведення митними органами дій 

щодо встановлення відповідності документації про зазначені товари, 

транспортні засоби комерційного призначення вимогам, встановленим цим 

Кодексом та іншими законами України з питань державної митної 

справи.Перевірка обліку товарів, транспортних засобів комерційного 

призначення, що перебувають під митним контролем, як форма митного 

контролю здійснюється стосовно: 

1) підприємств, які здійснюють види діяльності, зазначені у статті 404 

цього Кодексу; 



12 
 

2) підприємств, до яких застосовуються спеціальні спрощення відповідно до 

цього Кодексу; 

3) підприємств, які здійснюють операції з товарами, поміщеними у митний 

режим, що передбачає ведення обліку таких товарів. 

За результатами перевірки обліку товарів, транспортних засобів 

комерційного призначення, що перебувають під митним контролем, 

посадовими особами митного органу складається акт, один примірник якого 

надається керівнику підприємства, що перевірялося. 

Документальна перевірка - це сукупність заходів, за допомогою яких 

митні органи переконуються у правильності заповнення митних декларацій, 

декларацій митної вартості та в достовірності зазначених у них даних, 

законності ввезення (пересилання) товарів на митну територію України або 

на територію вільної митної зони, вивезення (пересилання) товарів за межі 

митної території України або за межі території вільної митної зони, а також 

своєчасності, достовірності, повноти нарахування та сплати митних платежів. 

Документальні перевірки дотримання вимог законодавства України з 

питань державної митної справи, у тому числі своєчасності, достовірності, 

повноти нарахування та сплати митних платежів, проводяться митними 

органами з урахуванням строків давності, визначених статтею 102 

Податкового кодексу України. Під час проведення документальної перевірки 

посадові особи митного органу повинні реалізовувати визначені цим 

Кодексом повноваження виключно в обсязі, необхідному для з'ясування 

питань перевірки. 

Митні органи мають право використовувати інші форми митного 

контролю, передбачені МКУ та іншими законами України з питань митної 

справи. Прикладом може бути ідентифікація товарів, транспортних засобів, 

приміщень митними органами, або дослідження (аналіз, експертиза) проб та 

зразків товарів, верифікація сертифікатів про походження товарів. Також, 

фактично, формами митного контролю є організаційно-технологічне 

супроводження, аналіз та прогнозування, завдяки проведенню яких 
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контрольна функція може виводитись із безпосереднього контакту з  

об'єктом контролю й виконуватись дистанційно. [4, c. 123]. 

Згідно зі ст. 42 МКУ під час проведення митного контролю митні 

органи самостійно визначають форму та обсяг контролю, достатні для 

забезпечення додержання законодавства України з питань митної справи та 

міжнародних договорів України, укладених в установленому законом 

порядку, контроль за дотриманням яких покладено на митні органи. У виборі 

форм та обсягів митного контролю митні органи керуються такими 

основними принципами: 

o митний контроль має забезпечувати виконання основних завдань 

здійснення митної справи; 

o у ході митного контролю не повинні порушуватися основні права й 

свободи людини. 

Незастосування будь-яких форм митного контролю, так само як і 

звільнення від них не звільняє громадян і підприємства від обов' язків щодо 

додержання законодавства України з питань митної справи. З метою 

забезпечення завдань здійснення митної справи митні органи, у разі 

необхідності, можуть використовувати всі форми митного контролю, 

передбачені ст. 41 МКУ й проводити такий контроль у повному обсязі. 

  Контроль здійснюється під час [12, c. 65]:  

 – ввезення на митну територію України товарів з метою їх вільного 

використання з моменту ввезення і до пропуску через митний кордон;  

– вивезення за межі території України товарів з метою вільного використання 

– з моменту ввезення товарів у зону митного контролю і подання необхідних 

для митного контролю документів на дані товари і до вивезення їх за межі 

митної території; 

 – тимчасового ввезення товарів на митну територію України 

 – з моменту ввезення і до вивезення за межі митної території; 

– тимчасового вивезення товарів за межі митної території України  
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– з моменту пред'явлення митниці товарів та інших предметів і необхідних 

для митного контролю документів на такі товари та інші предмети і до 

пропуску через митний кордон України під час зворотного ввезення через 

територію України; 

 – транзиту через територію України  

– ввезення в Україну і до вивезення з України.  

Митний контроль товарів, транспортних засобів перевізників у пунктах 

пропуску через державний кордон України здійснюється цілодобово 

відповідно до типових технологічних схем пропуску через державний кордон 

України автомобільних, водних, залізничних та повітряних транспортних 

засобів перевізників, що затверджуються Кабінетом Міністрів України. При 

цьому під пунктом пропуску розуміється спеціально виділена територія на 

залізничних і автомобільних станціях, у морських і річкових портах, 

аеропортах (на аеродромах) з комплексом будівель, споруд і технічних 

засобів, де здійснюється прикордонний, митний та інші види контролю і 

пропуск через державний кордон осіб, транспортних засобів і товарів. 

Залежно від предмета прийнято розрізняти загальний і спеціальні види 

митного контролю. Загальний митний контроль залежно від конкретного 

предмета можна поділити на митний контроль товарів і митний контроль 

транспортних засобів. В свою чергу, залежно від напрямку переміщення 

товарів, прийнято розрізняти митний контроль імпортних, експортних і 

транзитних товарів. Відповідно імпортний контроль здійснюється щодо 

товарів, які ввозяться на територію України, експортний – щодо товарів, які 

вивозяться з України, а транзитний – щодо товарів, які переміщаються 

митною територією України [2, c. 231] 

Необхідно зазначити, що під час проведення митного контролю митні 

органи самостійно визначають форму та обсяг контролю, достатнього для 

забезпечення дотримання законодавства України з питань митної справи та 

міжнародних договорів України. Окремі види продукції підлягають 

спеціальному контролю (рис.1). 
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 Рис.1 Спеціальні види контролю на кордоні 

Здійснюючи експортно-імпортні операції, суб'єкт 

зовнішньоекономічної діяльності, крім митного контролю, повинен 

розв'язати проблеми, які пов'язані із застосуванням спеціальних видів 

контролю на кордоні, – ветеринарного, карантинного, екологічного, 

радіологічного, санітарно-епідеміологічного та гомологічного. 

Ветеринарний контроль полягає у використанні системи заходів щодо 

пропуску через митний кордон України товарів тваринного походження. На 

прикордонних пунктах пропуск таких товарів регулюється ,,Правилами 

пропуску вантажів, підконтрольних служб і ветеринарної медицини”, 

затвердженими Головним державним інспектором ветеринарної медицини 

України 7.08.93 №15-4-1/263 та головою Держмиткому України 13.08.93 

№11/12841. При ввезенні на територію України або вивезенні за її межі 

юридичними та фізичними особами предметів тваринного походження 

прикордонній митниці подається ветеринарний сертифікат. Митне 

оформлення предмета (вантажу) може бути здійснене після закінчення 

ветеринарного контролю . Таким чином, ветеринарний сертифікат є однією з 

підстав для переміщення через митний кордон України товарів, які 

підлягають ветеринарному контролю. Він потрібний при оформленні та 

переміщенні через митний кордон України вантажів, що підлягають 

ветеринарному контролю. 

Відповідно до Закону України ,,Про карантин рослин” від 30.06.93 № 

3348-ХV на пунктах пропуску державного кордону при експорті та імпорті 
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насіння і продукції імпортного походження здійснюється карантинний 

контроль. При цьому основними завданнями Державної служби карантину 

рослин є :  

1. Охорона території України від занесення з-за кордону або з 

карантинних зон небезпечних шкідників, хвороб рослин і бур'янів, усіх видів 

культур живих грибів, бактерій, вірусів – збудників хвороб, а також комах, 

кліщів і нематод, що пошкоджують рослини.  

2. Здійснення державного контролю за дотриманням особливого 

карантинного режиму і проведення заходів щодо карантину рослин при 

ввезенні, вивезенні, перевезенні, зберіганні підкарантинних матеріалів. 

Варто зазначити, що даний вид контролю здійснюють обласні 

прикордонні інспекції з карантину рослин та пункти пропуску на 

державному кордоні. Екологічний контроль здійснюється Державною 

екологічною інспекцією Міністерства екології і природних ресурсів. 

Державна екологічна інспекція зобов'язана забезпечити здійснення 

екологічного контролю в пунктах пропуску через державний кордон[13, c. 

55]: – транспортних засобів, у тому числі літаків, суден, військових кораблів; 

– вантажів, які містять промислову сировину, відходи виробництва, хімічні 

сполуки, токсичні, хімічні, радіоактивні та інші небезпечні для 

навколишнього середовища і здоров'я людей речовини, засоби захисту 

рослин, стимулятори їх росту, добрива; – усіх видів риб, диких тварин і 

рослин, зоологічних, ботанічних, мінералогічних колекцій і мисливських 

трофеїв. Відповідно до нормативних документів визначено пропускні 

пункти, на яких здійснюється екологічний контроль. Крім цього, визначено 

фіксовані ставки зборів за виконання робіт, пов'язаних з наданням послуг під 

час здійснення екологічного контролю. Такий контроль, як правило, 

здійснюється безпосередньо в пункті пропуску на державному кордоні. 

Екологічний контроль в зоні діяльності регіональних митниць і митниць 

здійснюється з метою прискорення проходження вантажів у пунктах 

пропуску через державний кордон України, а також для здійснення більш 
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детального догляду вантажів (у разі потреби). У разі проведення 

екологічного контролю у країнах-експортерах великих партій вантажів у зоні 

діяльності регіональних митниць і митниць (при експорті) та в морських і 

річкових портах (крім паромних переправ, під час розвантаження суден) 

оформлюється Екологічна декларація. Екологічна декларація (оригінал або 

копія, яка завірена в установленому порядку) повинна знаходитись у 

комплекті перевізних документів, що супроводжують вантаж. 

Основна відповідальність за проведення радіологічного контролю 

покладена на органи Міністерства екології та природних ресурсів. 

Проставлення в товаросупровідних документів дозвільних штампів цих 

органів щодо здійснення екологічного контролю свідчить про позитивні 

результати радіологічного контролю. 

Радіаційний контроль здійснюється з метою контролю щодо 

додержання вимог чинного законодавства при переміщенні через державний 

кордон радіоактивних речовин (РР) і ядерних матеріалів (ЯМ). Радіаційний 

контроль всіх вантажів, що перетинають державний кордон України, у тому 

числі й транзитних, є обов'язковим. Основними завданнями радіаційного 

контролю є: – виявлення фактів випадкового або навмисного 

несанкціонованого ввезення, вивезення та транзитного перевезення 

територією України джерел іонізуючого випромінювання у вигляді РР і ЯМ; 

– контроль за виконанням вимог, норм і правил при санкціонованому 

транспортуванні РР і ЯМ через державний кордон; – контроль за 

забезпеченням радіаційної безпеки персоналу, який здійснює перевезення РР 

і ЯМ, персоналу в пунктах пропуску через державний кордон та пасажирів. 

Санітарно-епідеміологічний контроль регламентується Законом України від 

24.02.94 № 4004-ХV ,,Про забезпечення санітарного та епідемічного 

благополуччя населення”. Відповідно до ст. 16 даного законодавчого акта 

підприємства, установи, організації та громадяни можуть ввозити з-за 

кордону сировину, продукцію (вироби, обладнання, технологічні лінії тощо) і 

реалізовувати чи використовувати їх в Україні лише за наявності даних щодо 
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безпеки для здоров'я населення. Перелік та зміст цих даних встановлюється 

головним державним санітарним лікарем України .У разі відсутності 

зазначених даних ввезення, реалізація та використання продукції 

закордонного виробництва дозволяється лише після отримання позитивного 

висновку державної санітарно-гігієнічної експертизи. Саме тому з метою 

запобігання занесенню в Україну особливо небезпечних (у тому числі 

карантинних) і небезпечних для людей інфекційних хвороб у прикордонних 

контрольних пунктах у порядку, що встановлюється Кабінетом Міністрів 

України, створюються і функціонують спеціальні санітарно-карантинні 

підрозділи. 

Окрему увагу слід звернути на гомологічний контроль, який введений з 

метою посилення контролю за переміщенням коштовних, напівкоштовних та 

декоративних каменів походженням з України, також створено Державний 

гомологічний центр Міністерства фінансів України, який проводить всі 

роботи, пов'язані з експертною оцінкою якісних та вартісних показників 

природних та штучних дорогоцінних каменів органічного утворення, 

напівдорогоцінних та декоративних каменів. Дозволом для переміщення 

вказаного вантажу є експертний висновок встановленої форми на бланках  

Можна стверджувати, що митний контроль є одним з головних завдань, 

які покладені на митні органи України. Відзначимо і його вагомість для 

забезпечення економічної безпеки держави, бо саме на цьому етапі 

здійснення митної справи відбувається не тільки перевірка всіх вантажних 

документів, а й фактичне встановлення кількісних та якісних показників 

товарів, які переміщують через митний кордон України. Саме тому одним з 

головних напрямів сучасної митної політики України повинно бути 

вдосконалення процедури митного контролю, яка полягатиме у впровадженні 

нових форм та методів здійснення митного контролю в країні. 
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2.Проведення митного контролю, та інших видів контролю при перетині 

митного кордону. 

Здійснення митного контролю — виключна прерогатива митних 

органів і одне з їхніх завдань. З одного боку контроль полягає у перевірці 

достовірності заявлених даних, а з другого — у виявленні прихованих від 

митних органів порушень. З цією метою митні органи вправі у примусовому 

порядку зупиняти і повертати в зони митного контролю транспортні засоби 

та громадян, які без дозволу митних органів увійшли із зони митного 

контролю на митну територію України, а також морські та річкові судна, які 

без дозволу митних органів вийшли із зони митного контролю за межі митної 

території України і не перебувають у територіальних водах інших держав. 

Перелік примусових заходів, а також порядок їх застосування 

встановлюється МК України та іншими законами України[2, ст.6]. 

Контроль власне полягає у співставленні заявлених декларантом даних 

про товар, предмети, транспортний засіб із фактичними. Тому відправною 

позицією для здійснення митного контролю є саме подані документи. 

Відповідно до ст. 56 МК України для здійснення митного контролю 

подаються митному органові необхідні документи: 

1) при перетинанні товарами і транспортними засобами митного кордону 

України; 

2) при декларування товарів і транспортних засобів; 

3) при повідомленні митного органу про намір здійснити переміщення 

товарів і транспортних засобів через митний кордон України; 

4) при здійсненні митними органами інших контрольних функцій відповідно 

до митного законодавства. 

Процедура митного контролю умовно проходить у п'ять етапів. На 

першому проводиться формально-логічний контроль заявлених у документах 

відомостей з використанням комп'ютерних програм. Також перевіряється 

правильність заповнення товарно-транспортних документів на відповідність 

вказаних у них даних положенням контракту та іншим документам. 
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На другому етапі здійснюється перевірка правомірності проведених 

платіжно-розрахункових операцій в іноземній валюті вказаними в декларації 

банківськими установами, дотримання учасниками зовнішньоекономічної 

діяльності валютного законодавства. Одночасно, за наявності, перевіряється 

паспорт зовнішньоекономічної угоди. 

На третьому етапі перевіряється правильність обчислення митних 

платежів та надання митно-тарифним преференцій, фактичне надходження 

заявлених платежів на відповідні рахунки митниці. 

На четвертому етапі перевіряється правильність заповнення 

відповідних граф митної декларації, на підставі яких формується митна 

статистика. 

На п 'ятому етапі посадовою особою митниці приймається рішення про 

проведення митного огляду товарів спеціальними співробітниками митниці 

на предмет відповідності заявленим в документах відомостям. 

Після проведення всіх етапів на транспортному документі ставиться 

штамп «Випуск дозволено». 

Основними завданнями і напрямками організації митного контролю є: 

підготовка проектів законодавчо-нормативних актів з питань організації та 

розвитку митної інфраструктури; аналіз діючих та впровадження передових 

форм і методів митного контролю та заходів підвищення їх ефективності; 

запровадження технологій митного контролю та митного оформлення; 

організація взаємодії митних органів (структурних підрозділів) з іншими 

державними органами, що здійснюють контроль на державному кордоні 

України; розробка і запровадження нових систем захисту результатів 

митного оформлення; удосконалення видів особистих митних забезпечень, 

форм їх застосування. 

Контроль здійснюється під час: 

• ввезення на митну територію України товарів з метою їх вільного 

використання з моменту ввезення і до пропуску через митний кордон; 
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• вивезення за межі території України товарів з метою вільного використання 

-  з моменту ввезення товарів у зону митного контролю і подання необхідних 

для митного контролю документів на дані товари і до вивезення їх за межі 

митної території; 

• тимчасового ввезення товарів на митну територію України — з моменту 

ввезення і до вивезення за межі митної території; 

• тимчасового вивезення товарів за межі митної території України — з 

моменту пред'явлення митниці товарів та інших предметів і необхідних для 

митного контролю документів на такі товари та інші предмети і до пропуску 

через митний кордон України під час зворотного ввезення через територію 

України 

• транзиту через територію України — ввезення в Україну і до вивезення з 

України. 

Товари й транспортні засоби перебувають під митним контролем з 

моменту його початку і до закінчення згідно із заявленим митним режимом. 

Тривалість перебування товарів і транспортних засобів під митним 

контролем на території зони митного контролю у пункті пропуску на 

митному кордоні України встановлюється відповідно до технологічної схеми 

пропуску через митний кордон осіб, товарів, транспортних засобів. 

Закінчення митного контролю відбувається після здійснення повним обсягом 

митного оформлення товарів і транспортних засобів, що переміщуються 

через митний кордон України[4,ст.75]. 

Відповідно до законодавства, митні органи можуть застосовувати 

спрощений митний контроль. Він застосовується у випадках переміщення 

громадянами через митний кордон України товарів, що не підлягають 

обов'язковому декларуванню та оподаткуванню і не належать до категорії 

товарів, на переміщення яких через митний кордон України встановлено 

заборони чи обмеження. Спрощений митний контроль застосовується у 

спеціально обладнаних зонах (коридорах) спрощеного митного контролю. 
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Громадяни, які проходять через зони спрощеного митного контролю, 

звільняються від подання митної декларації. 

Митне оформлення та митний контроль здійснюються особовим 

складом підрозділів регіональних митниць, митниць, і є його повсякденною 

роботою. Як і будь-яка діяльність, робота з виконання митного контролю та 

митного оформлення потребує належної організації. Тобто всі операції, які 

здійснюються в процесі митного оформлення та контролю, мають бути 

належним чином упорядковані та відображені в нормативних актах 

(документах), технологічних схемах, порядках, що визначають правову 

основу та послідовність дій співробітників митниці. 

Митні органи в межах своїх повноважень з метою законності 

переміщення товарів, предметів, транспортних засобів через митний кордон 

України суб'єктами зовнішньоекономічної діяльності та фізичними особами 

мають право здійснювати митний контроль шляхом перевірки документів, 

огляду, переогляду та інших форм, що не суперечить законам України. 

У пунктах пропуску через митний кордон або в інших місцях митної 

території, в межах якої митниця здійснює митний контроль, визначається 

зона митного контролю. Режим її - це порядок доступу та перебування в 

таких зонах службових осіб, які безпосередньо забезпечують процес митного 

контролю, та громадян, що проходять митний контроль або уповноважені 

пред'явити контролю товари та інші предмети, а також порядок переміщення 

товарів та інших предметів за межі зони митного контролю. 

Зони митного контролю в пунктах пропуску через державний кордон 

встановлюються в місцях оформлення пасажирів, транспортних засобів, 

вантажів. 

На території та в приміщенні підприємств, що зберігають товари та 

інші предмети під митним контролем, митниця визначає території зон 

митного контролю за умови виконання підприємством вимог, що 

забезпечують здійснення митного контролю в повному обсязі. 
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Операції з товарами, що перебувають під митним контролем. Суб'єкти 

зовнішньоекономічної діяльності та фізичні особи, які переміщують через 

митний кордон України товари, на вимогу митного органу зобов'язані 

здійснювати навантаження, вивантаження, перевантаження, усунення 

пошкоджень упаковки, упакування та перепакування товарів, що підлягають 

митному контролю та оформленню, а також відкривати приміщення, ємності 

та інші місця, де можуть знаходитися такі товари. 

Навантаження, вивантаження, перевантаження, усунення пошкоджень 

упаковки, розкриття упаковки, упакування або перепакування товарів, щодо 

яких митне оформлення не було закінчене, а також зміна ідентифікаційних 

знаків чи маркування на цих товарах або їх упаковці можуть здійснюватися 

тільки з дозволу митного органу[6,ст.43]. 

Операції з товарами, що перебувають під митним контролем, 

здійснюються за рахунок підприємств чи громадян, які переміщують ці 

товари та предмети через митний кордон України. При здійсненні митного 

контролю в разі необхідності митні органи можуть залучати експертів та 

спеціалістів сторонніх організацій. 

Виклик експерта або спеціаліста службовою особою митниці - 

обов'язковий для керівника тієї організації чи установи, де працює спеціаліст 

чи експерт. Огляд та переогляд товарів, предметів та транспортних засобів. 

Огляд та переогляд ручної поклажі, багажу і несупроводжуваного багажу. З 

метою встановлення законності переміщення через митний кордон України 

транспортних засобів, товарів та інших предметів, обліку, обкладення їх 

митом і митними зборами митниця має право провести огляд транспортних 

засобів, товарів, предметів. 

Переогляд транспортних засобів, товарів, предметів може бути 

проведено за наявності підстав вважати, що переміщувані через митний 

кордон транспортні засоби, товари, предмети містять: 

-предмети контрабанди;  

 - предмети - безпосередні об'єкти порушення митних правил; 
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-предмети, що можуть завдати шкоди здоров'ю, або загрожувати життю 

населення та тваринного світу, або призвести до руйнування навколишнього 

середовища; 

-продукцію, що містить пропаганду ідей війни, расизму та расової 

дискримінації, геноциду та ін., що суперечить відповідним нормам 

Конституції (Основного Закону) України; 

-товари, імпорт яких здійснюється з порушенням прав промисловості або 

інтелектуальної власності; 

-щодо яких не було здійснено митного оформлення. 

Якщо є достатні підстави вважати, що громадянин переміщує через 

митний кордон України товари, які підлягають обліку і контролю інших 

державних органів; товари, з яких справляється мито, митні збори та інші 

митні платежі, а також товари, переміщення яких через митний кордон 

України заборонене або обмежене, митний орган має право провести огляд, а 

також переогляд ручної поклажі та багажу з розпакуванням багажу цього 

громадянина. 

З метою припинення переміщення через територію України товарів, 

заборонених для транзиту, огляду та переогляду можуть також підлягати 

ручна поклажа і багаж громадян, які перетинають транзитом територію 

України. 

Огляд та переогляд ручної поклажі та багажу громадянина 

здійснюються в присутності цього громадянина чи його уповноваженого 

представника, який діє на підставі належним чином оформленого доручення. 

Огляд та переогляд ручної поклажі та багажу в разі відсутності 

громадянина чи його уповноваженого представника здійснюється: 

- якщо є достатні підстави вважати, що несупроводжуваний багаж 

містить товари, які становлять небезпеку для життя і здоров'я людей, 

тварин та рослин чи можуть завдати матеріальної шкоди громадянам, 

підприємствам; 
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-якщо громадянин чи його представник не з'явився впродовж місяця з 

дня надходження несупроводжуваного багажу; 

-якщо товари пересилаються в міжнародних поштових відправленнях; 

-в разі залишення на території України ручної поклажі й багажу з 

порушенням зобов'язання про їх транзит через територію України. 

Огляд та переогляд ручної поклажі і багажу в разі відсутності 

громадянина чи його уповноваженого представника здійснюються в 

присутності представників підприємства, що здійснює перевезення, 

пересилання ручної поклажі та багажу чи їх зберігання. 

Про здійснення огляду та переогляду складається акт, форму якого 

встановлює Державна митна служба України. 

Особливі режими митного контролю. Відповідно до п. 2. Постанови 

Кабінету Міністрів України від 09.07. 97 р. № 574 поняття митного режиму 

включає сукупність положень, що визначають для митних цілей статус 

транспортних засобів, товарів та інших предметів, які переміщуються через 

митний кордон України. 

Застосування митних режимів дозволяє митним органам однотипно 

визначати статус переміщуваних через митний кордон України транспортних 

засобів, товарів та інших предметів і відповідно до передбачених 

законодавством положень щодо встановлення засобів тарифного та 

нетарифного регулювання зовнішньоекономічної діяльності контролювати їх 

виконання суб'єктами ЗЕД під час здійснення ними зовнішньоекономічних 

операцій. Статус переміщуваних через митний кордон України транспортних 

засобів, товарів та інших предметів визначається умовами 

зовнішньоекономічних контрактів, укладених відповідно до вимог чинного 

законодавства України суб'єктами ЗЕД з використанням необхідних для 

митного контролю та оформлення документів. 
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3.Напрями вдосконалення механізму організації та проведення 

митного контролю в Україні 

 На сьогодні одним з пріоритетних напрямів  вдосконалення митного 

контролю визначено спрощення митних процедур та скорочення часу 

митного оформлення в цілях формування сприятливих умов для учасників 

зовнішньоекономічної діяльності по збільшенню обсягів зовнішньої торгівлі 

товарами та послугами.  

Адже митний контроль після випуску повинен стати механізмом 

ефективного захисту економічних інтересів України без створення 

додаткових адміністративних бар'єрів. Сьогодні акцент переноситься з етапу 

митного оформлення на етап митного контролю після випуску товарів. 

Зокрема, пріоритетним  напрямком  є  спрощення митних процедур, 

скорочення часу на митне оформлення. Скорочення переліку документів, 

необхідних для митного контролю, означає можливість виведення їх за межі 

митного оформлення. Тобто документи, необхідні для реалізації 

імпортованої продукції на території України, суб’єкт ЗЕД може отримати 

після завершення митного оформлення товарів. Результатом таких дій 

повинно стати прискорення митних процедур, зокрема, у пунктах пропуску 

на митному кордоні, зменшення затримок і простоїв товарів, що прискорить 

процес наповнення державного бюджету. 

Проте, в обов’язковому порядку повинні залишитись документи, які 

спрямовані на захист життя і здоров’я громадян. До них належать дозволи на 

переміщення через митний кордон наркотичних засобів, психотропних 

речовин та прекурсорів, які видаються Державним комітетом України з 

питань контролю за наркотиками, реєстраційні посвідчення на лікарські 

засоби. Необхідними є документи, які використовуються у нетарифному 

регулювання при митному оформленні: ліцензії Мінекономіки на експорт та 

імпорт товарів, документи з експортного контролю товарів, дозволи 

Національного банку на переміщення валютних цінностей. А також 

документи, які мають вплив на нарахування податків та платежів, зокрема, це 
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контракти, рахунки, специфікації та документи, безпосередньо необхідні для 

переміщення самого товару При цьому, контроль  є  не самоціллю, а один з  

елементів механізму ефективного захисту комерційних інтересів держави. 

Сьогодні митні органи прагнуть створити митний контроль, адекватним і 

достатнім одночасно. Усе робиться з урахуванням рекомендацій 

Європейської економічної комісії із спрощення процедур  міжнародної 

торгівлі.  

Прагнення до розвитку торгівлі і вимоги контролю не повинні 

протистояти один одному [9, c. 27].  

В умовах глобалізації світових політичних та економічних процесів 

держава прагне регулювати зовнішньоторговельну діяльність через  

створення сприятливих економічних умов для здійснення тих 

зовнішньоторговельних операцій, які сприяють підвищенню ефективності 

української економіки, реалізації конкретних завдань соціально-

економічного розвитку .  

 Незважаючи на коло завдань, яке ставиться державою перед митними 

органами, основним з них залишається перевірка системи звітності та обліку 

товарів, що переміщуються через митний кордон України, а також 

своєчасність, достовірність, повнота нарахування та сплати податків та 

зборів, які відповідно до законів справляються при переміщенні товарів через 

митний кордон України. 

 Окрім цього, першочерговим завданням організації митного контролю 

є розгортання мережі митниць та їхніх структурних підрозділів, наближених 

до учасників  зовнішньоекономічних зв'язків, місць найінтенсивнішої 

зовнішньоекономічної діяльності, з метою скорочення часу переміщення 

через митний кордон товарів і перетину його фізичними особами. 

 Враховуючи актуальність і важливість удосконалення форм контролю 

у  зовнішньоекономічній діяльності, його необхідно переводити у площину 

інформаційно-аналітичних досліджень та підтримувати становлення й 

подальший розвиток такої форми митного контролю, як митний аудит.Одним 
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з найважливіших контрольних складових у діяльності митних органів 

повинен стати аналіз ризиків та управління на його основі. 

Однією з ключових умов ефективного здійснення митного контролю є 

незалежність і відсторонення митних органів від політики та груп, які 

представляють економічні інтереси певного кола осіб. Саме ця умова є 

запорукою прозорого та ефективного здійснення митного контролю. З огляду  

на це, одним з головних завдань влади держави є забезпечення митним 

органам такої незалежності. Можна стверджувати, що митний контроль є 

одним з головних завдань, які покладені на митні органи України. 

Відзначимо і його вагомість для забезпечення економічної безпеки держави, 

бо саме на цьому етапі здійснення митної справи відбувається не тільки 

перевірка всіх вантажних документів, а й фактичне встановлення кількісних 

та якісних показників товарів, які переміщують через митний кордон України 

[13, c. 5].  

Митний  аудит  –  це дійова форма митного контролю, оскільки вона 

дозволяє застосовувати різні аналітичні процедури, поєднувати різні форми  

митного контролю, які дають можливість більш ефективно виконувати 

поставлені перед митними органами завдання.  Такий контроль додає 

цілісності діям митних органів та покращує дисципліну по дотриманню 

податкового та митного законодавства учасниками ЗЕД, а з іншого боку 

дозволяє скоротити час та обсяги митних процедур. Основними цілями 

контрольно-перевірочної діяльності митних органів в практичному значенні 

є виявлення порушень законодавства з питань митної справи суб’єктами 

зовнішньоекономічної діяльності, донарахування сум митних платежів в 

повній мірі, накладення фінансових санкцій, сплата до бюджету сум 

донарахованих митних платежів, штрафу та пені, та, в результаті, вплив на 

виявлених під час перевірок правопорушників та попередження вчинення 

суб’єктами зовнішньоекономічної діяльності відповідних порушень 

законодавства в майбутньому [16, с.82]. 
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Одним із  напрямків вдосконалення механізму організації митного 

контролю є розробка і запровадження в дію технологічних схем митного 

контролю. Технологічна схема  –  це встановлена обов'язкова для виконання 

послідовність операцій митного контролю та митного оформлення, а також 

дій посадових осіб підрозділів митного органу під час здійснення цих 

операцій. 

Технологічні схеми митного контролю можуть бути типовими або 

детальними. Типові технологічні схеми визначають загальну мінімально 

обов'язкову послідовність  операцій та дій посадових осіб на окремому 

напрямку митного контролю. Вони розробляються й запроваджуються 

центральним апаратом Державної митної служби України. Детальні 

технологічні схеми розробляються регіональними митницями і митницями на  

підставі типових технологічних схем з урахуванням особливостей характеру і  

способів переміщення товарів, місцезнаходження й розташування 

структурних підрозділів, інфраструктури тощо і регламентують діяльність як 

одного окремо взятого структурного підрозділу, так і декількох структурних 

підрозділів митного органу в комплексі, а також взаємодію структурних 

підрозділів митного органу з підрозділами інших органів (служб), причетних 

до здійснення контролю осіб, товарів і транспортних засобів, що 

переміщуються через митний кордон України. За допомогою технологічних 

схем, погоджених з відповідними службами, врегульовуються питання 

взаємодії під час здійснення митного контролю та митного оформлення. 

Основні напрями вдосконалення типової і принципової схеми 

організації митного контролю на сучасному етапі розвитку 

зовнішньоекономічних відносин України полягають у: вдосконаленні 

організації механізму митного контролю; скороченні термінів і підвищенні 

якості огляду товарів і транспортних засобів; скороченні термінів сплати 

митних платежів; вдосконаленні документального оформлення митних 

процедур; попередженні заподіяння збитку економіці і загрози загальної 

безпеки країни; зменшенні витрат на здійснення контролю за допомогою 
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розробки гнучких технологій залежно від категорій товарів і  осіб, що їх 

переміщають; забезпеченні доставки товарів у повному обсязі до місць 

митного оформлення; поліпшенні взаємодії з транспортними організаціями 

за допомогою розробки і впровадження спільних технологій, що 

забезпечують здійснення ефективного митного  контролю та оформлення 

товарів з урахуванням необхідності забезпечення безперервності перевізного 

процесу і необхідності скорочення простою транспортних засобів;  розробці і 

впровадженні заходів для вдосконалення основних напрямів взаємодії митної 

служби з  іншими правоохоронними органами; вдосконаленні контролю на 

напрямах незаконного переміщення товарів і транспортних засобів. 

Перехід митних органів країни на роботу відповідно до світових 

стандартів митного адміністрування вимагає розробки нового механізму 

контролю зовнішньоекономічної діяльності. Очевидно, що на етапі 

визначення найбільш ефективних засобів і методів безпосередньої реалізації 

митними органами України завдань в області митної справи, таких як: 

удосконалення існуючої системи митного адміністрування, підвищення її 

якості в умовах розподілу  товаропотоків  і документообігу та перехід від 

тотального контролю товарів до контролю інформаційного, роль підрозділів 

контрольно -перевірочної роботи зростатиме. 

Все це має сприяти вдосконаленню правових засобів реалізації, 

охорони і захисту прав, свобод і законних інтересів громадян в процесі 

здійснення митних процедур, а, отже, і формуванню дійсно ефективного 

механізму їх забезпечення.  
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Висновок 

Напрями організації митного контролю повинні забезпечувати 

постійний розвиток засобів нормативного регулювання механізмів контролю 

та вдосконалення самої процедури проведення митного контролю в Україні.  

Визначена мета досягається шляхом детального аналізу не тільки діючого  

митного законодавства, а й за допомогою узагальнення практики проведення  

митного контролю, митного оформлення  та світового досвіду митного 

регулювання. 

 Проходження  митного контролю є необхідною, але  і  не достатньою  

умовою завершення митного оформлення, адже,  окрім митного контролю,  

товари та предмети, що переміщуються через митний кордон України, 

можуть підлягати також санітарному, ветеринарному, фітосанітарному, 

радіологічному та екологічному контролю.   

Митний  контроль є одним з головних завдань, які покладені на митні  

органи України. Саме  тому одним з головних напрямів сучасної митної 

політики України повинно бути вдосконалення процедури митного 

контролю, яка полягатиме у впровадженні нових форм та методів здійснення 

митного контролю в країні. 

Запровадження світових стандартів з питань організації контролю  

товарів і транспортних заходів, що переміщуються через митний кордон є  

важливим етапом подальшої адаптації митного законодавства до 

міжнародних стандартів, зменшення часу проведення контрольних процедур 

та збереження ресурсів державних органів та суб’єктів зовнішньоекономічної 

діяльності.   

Лише в результаті вдосконалення організаційної структури митних 

органів та організації митного контролю  та митного оформлення товарів  на 

кожній ділянці здійснення цього процесу може бути забезпечена висока 

результативність функціонування митної системи в цілому. Саме тому 

однимз головних напрямів сучасної митної політики України є 

вдосконалення процедури митного контролю  та митного оформлення 
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товарів, яка полягає у впровадженні нових форм та методів здійснення 

митного контролю в країні. 

Митний контролю є важливим елементом митної справи, а в цілому це 

один з базових інститутів будь-якої економіки. Незважаючи на його 

недосконалість, можна сказати, що його механізм у цей час функціонує 

досить успішно й має великий потенціал розвитку й удосконалювання. 
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